

**ОТЧЕТ  
депутата Якутской городской Думы  
по Пригородному одномандатному избирательному округу  
Осипова Алексея Дмитриевича  
перед населением за 2023 год**

**Итоги выборной кампании!**

В соответствии с уставом Якутска, городская дума формируется по смешанной выборной системе, согласно утвержденной схеме город разбит на 15 избирательных округов. Состав думы формируется по смешанному принципу, то есть 15 депутатов избирается по одномандатным избирательным округам и еще 15 по партийным спискам.

Таким образом, в сентябре население избрала меня своим депутатом одномандатником, депутатский мандат от Всероссийской политической партии «Единая Россия» получил мой коллега Салатюк Иван Владимирович. Итого получилось, что в нашем избирательном округе, как и в прошлом созыве гордумы, сейчас снова 2 депутата. Ровно такая ситуация сложилась только в Автодорожному округе города Якутска, во всех остальных избирательных округах у нас имеют только по одному представителю от территории, так как партии в этих округах не смогли набрать необходимое количество голосов.

Поэтому мы всегда говорим, что наш избирательный округ имеет перед другими территориями определенное преимущество, так как мы имеем в думе 2 голоса.

Так-что всю свою деятельность ведем с Иваном Владимировичем исключительно совместно и сообща – одной единой командой.

**Деятельность Якутской городской думы!**

Сейчас 5 созыв Якутской городской думы уже активно работает, с сентября у нас состоялось уже 3 сессии, 2 из них были организационными, на которых мы подтвердили свои полномочия, избрали председателя думы и трех его заместителей, избрали президиум, а также утвердили составы и председателей постоянных комиссий.

Так как, каждый депутат может являться членом только двух постоянных комиссий, которые он сам выбирает, мы с Иваном Владимировичем разделились, чтобы максимально охватить разные направления деятельности думы.

Таким образом, в текущем V созыве я избран членом постоянной комиссии по образованию, культуре и детству и членом постоянной комиссии по развитию территорий и агропромышленного комплекса, а также являюсь членом Президиума Якутской городской Думы.

Всего 5 созыв ЯГД рассмотрел уже 24 вопроса, кроме организационных, из наиболее значимые, это такие вопросы, как например:

- Вопрос о бюджете города Якутска в 1 чтении. В соответствии с решением главный финансовый документ столицы закрепил увеличение городской казны 2023 года на 2,052 миллиарда рублей. По прогнозу бюджет Якутска теперь составит 29 миллиардов 921 миллион рублей. Также на 1 миллиард 921 миллион рублей в 2023 году увеличатся и расходы столицы, достигнув цифры 31 миллиард. Рост доходов связан с увеличением межбюджетных трансфертов, которые составляют 62% городской казны. Данные трансферты являются целевыми, направляются из Республиканского бюджета на реализацию национальных проектов. Например по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В рамках этого проекта в 2024 году у нас должны быть отремонтированы ул. Заречная и Тепличная

- Также из важного, на сессии было внесение изменений в Генеральный план развития Якутска. Старый документ принимали еще в 2005 году и он уже просто не отвечал современным параметрам города.

Из Генерального плана 18-летней давности теперь исчезли так называемые белые пятна, освоение которых не представлялось возможным. В новом варианте генплана уточнены границы административных округов. Изменения в Генплан касаются не только собственно Якутска, но и его пригородов, объединенных в городской округ.

### **Работа на территории избирательного округа**

Свой отчет о проделанной работе за 2023 год перед населением, провел перед жителями с. Пригородный, с. Хатассы, с. Табага.

Сам Пригородный избирательный округ – это самый большой избирательный округ города Якутска, кроме села Пригородный в него также входит территория Покровского тракта до сел Табага и Старая Табага, соответственно село Владимировка, Хатасский наслег, прилегающие к Покровскому тракту садово-огороднические товарищества в количестве 57 штук, также городские микрорайоны: ДСК, Ильинка и квартал «Звездный». В избирательном округе зарегистрировано более 15000 человек, а постоянное проживает более 20000 человек, что сравнимо с населением среднего улуса.

Поэтому, как Вы сами понимаете проблем в округе и соответственно работы у депутатов всегда хватает. Чтобы все успевать и так сказать «держать руку на пульсе» и быть «в курсе всех проблем», мы в постоянном режиме очень тесно сотрудничаем с нашими Администрациями. По нашей инициативе создан так называемый «Совет пригородов города Якутска» в который также входят главы наших сел Хатассы, Табага и Пригородный. Данный совет регулярно проводит свои собрания, где мы советуемся с коллегами, планируем общую работу, а Главы ставят перед нами вопросы, которые мы в дальнейшем озвучиваем уже непосредственно в Якутской городской Думе на наших заседаниях.

Например из последнего, главы поставили нам задачу по увеличению финансирования на содержание внутриквартальных дорог – это грейдирование и отсыпка. Получается у нас развивается, активно растет, а финансирование нет. Вот сейчас пытаемся убедить финансовый блок Окружной администрации, что такое увеличение действительно необходимо. В понедельник на сессии рассматриваем бюджет, там снова будем озвучивать эту проблему;

Также основные вопросы над которыми сейчас нами ведется совместная работа с нашими главами:

- Недопущение сокращения штатного расписания сотрудников Администраций Пригородов города Якутска. Сейчас мэрией планируется создание нового Департамента с целью централизации бухгалтеров и экономистов. Всех финансистов в Пригородах они хотят сократить, но вместе с тем мы понимаем, что если это сделать, тогда у нас в Пригородах просто некому будет работать. Здесь наша задача договориться, чтобы такое сокращение не коснулось маленьких администраций;

- Также сейчас ведем работу по вопросу об увеличении заработной платы сотрудников в наших Пригородах. По-моему у нас зарплата в Пригородах так и зависла на уровне 2010 годов. Раньше специалистам платили 30 000 рублей и сейчас к сожалению ничего не изменилось;

- Работаем над увеличением финансирования программы по поддержке территориальных общественных организаций (ТОСов). Как уже рассказал Василий Егорович, по данной программе нам удалось в прошлом году выбрать финансирование на засыпку кильдямским песком и грейдированию улиц Садовая, Народная, Альховая и Алмазная. Сегодня ТОСы для пригородов это очень хороший механизм привлечения

дополнительных средств и конечно нам хочется, чтобы эта программа лучше финансировалась.

- Также ведем работу по переводу Хатасских земель сельхозназначения под ИЖС. Тесно работаем с нашим СОТ-и «Догдонго», «Сайдыы», «Трудовик», членами которого являются бывшие работники Совхоза Хатасский. Данный вопрос стоит на контроле у заместителя главы города Якутска, надеюсь в 2024 году мы наконец уже завершим эту работу. Сейчас есть впервые мы договорились с мэрией о понятном механизме перевода этих земель, теперь в течение 24 года нам предстоит воплотить наш план в жизнь.

- Также сейчас работаем вместе с городским союзом садоводов надсозданием отдельной муниципальной программы по поддержке садово-огороднических товариществ. Сегодня СОТы у нас выживают самостоятельно, они находятся на нашей территории, люди многие живут там круглогодично. У нас в округе таких товариществ 57, многие из них находятся непосредственно на нашей территории. Совместно с мэрией города Якутска будем решать данный вопрос.

### **Личные приемы.**

Также в постоянном режиме ведется работа по личным обращениям граждан. Считаю, необходимо непосредственно общаться с людьми, выслушивать проблемы, узнавать про жизнь, о том, что волнует избирателей, решение каких вопросов для вас является приоритетным. Только так можно реально понять, как корректировать свою дальнейшую депутатскую работу, какие задачи перед собой следует ставить. Жители округа обращаются по самым разным жизненным вопросам. Например ко мне часто обращаются по земельным вопросам, в месяц 3-5 обращений поступает. Стараюсь всем помочь, даю консультации, при необходимости направляем депутатские запросы разные структуры, потом ведем работу с мэрией, чтобы не затягивали с ответами, ну и так далее.

Таким образом с сентября 2023 года в мой адрес поступило 20 обращений, из них решено положительно – 12, даны разъяснения – 4, в работе в настоящее время находится – 4 обращения.

Также по мере своих возможностей регулярно оказываем материальную и спонсорскую помощь. К нам постоянно обращаются наши общественные организации, учреждения которые работают на территории округа. Например кому-то нужно помочь с транспортом, нашей Администрации помогаем в откачке талых вод и так далее. Регулярно через администрации, что-то делаем для семей участков специальной военной операции, приобретение льда на зимний период. Традиционно дарим подарки детям, в 2023 году подготовили 150 новогодних сладких подарков для детей с инвалидностью.

**С уважением, депутат Якутской городской Думы  
Алексей Дмитриевич Осипов**

